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10. Consideriamo il polinomio p(x) = (1 + & }(1 + 27 )(1 + =7 )(1 r* )(1 r* (1 )

supponiamo di svolgere il prodotto, ottenendo quindi un’espressione del tipo ag + ayx + agx® 4 < “ < |Q

b “,_:_r."':. dove ad r'.-»r']j]i]i” ag = aype = 1. Qn;mri dei coefficienti ag., . ... a0 sono diversi
da zero?

(A)52 (B)56 (C)60 (D)64 (E) 376
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16. Eigen Man e JARV.LS, [+] GeS Wz

Eigen Man verifiea le abilith matematiche di J.ARV.LS., Uintelligenza artificiale da lni creata. Serive al touch
sereent {] polinomio #=%= + 3% £ 32 H 4 | £ 3 L 35 p L 305 TARVLS,, in ogni momento, pud: é“’“"?‘w’QQA
B [lscrvere i ]m|||]|||||[|i|| seritto al touch screen In un li]'llil]l]ljl|'||1 modo come Joroe datto di Ebll][]lll]l'll a coefficient]
reali ¢ di grado maggiore o uguale a 1; oppure
p cancellare un ||II|||1 ili '-.|l.||||t[u i Lciu ar-+br4ce H||H|1II:||1]U|UH (h=clr
Dopo che JARNVLS. ha effettuato un certo numero di mosse, Eigen Man leege al |.n||-|| sereen un polinomio
plx) il Primo ;]'::1]“, ¢ 5 ehisde ||l|.'||1' <ia la soluzione di plx) =1 H.".a]'mn-.l'r.l. ran lo somma di numeralore ¢

denominatore della IIr.l1| ssane ridofia ai minimid fermind,
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5. Un riscaldamento contoso G 5
Appena giunti su Titano, il pianeta natale di tanh{os), Dr. Stringa si accinge a caleolare in gquanti dei possibili 2 (LOZZ_

futuri gli Avengers usciranno vittoriosi. Prima di un caleolo cosi complicato ha perd bisogno di un riscaldanento _ QL
. - : + s

e chiede ad Eigen Man un problema contoso da risolvere,

];_",w'ji IITHTIH -l'j'uk':l t]lll.'kh:-,' “:sl_ ."":-" =1 !'---J.'J" |’-.1 + WU |||r|_ij|_l.lj:|_i||- ||_| Lerss :l'.‘lli_n.l. J_]'l Lie Iry,rs, I3 |_|' se

radici, sai che ry, 9, x4, ryrery sono muneri interl in modulo minori o uguali a 51 e che  +ro 424 & un

numero pari. Quanto vale, al massimo, b7»

Dr. Stringa: «Elementare! Purtroppo i futuri in eni vinciamo sono molti di meno. . . »
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LQ gmnnub J\ Vlne eonoﬂwa.L Q= —(X41Xz2+X3)

D= XyXe + Xg X X5
C= — (x X))
Se csto, dlac Ixixjl £ixxax|=lel £ 54
— bl < [Xux) £ 1% xs 14 xpxs| =3 5] =153
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12. Mi faccia un'altra domanda [+]

CQuando insegnava all’Universitda di Marte, il prof. Fredholm era solito dare questo problema ai suoi studenti pin
promettenti, o a quelli che gli stavano pit antipatici. Sia f un polinomio a coefficienti reali che non ha radici
multiple. Quante radici multiple pud avere, al massimo, il polinomio g(x) = f(z% — 3x)7 Si dice che A ¢ una

pix)

radice muldtipla del polinomio p(x) se =55 ¢ un polinomio.
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7. Indovinelli dal passato [««]
\- 1] I‘!J:.‘n]l[t\*{ riceve la lettera di DOC 1]L] viecchio West, la guale recita cosi “Ci sono tante miniere, ognuna

wlicata da intero, La Denla 1 &1 LI epuclla eh risponde al mumern | Orp relinate i polin
IIPI..":'.r_lll..": & cnc*ﬁi: ienti interi streftament lrn-J.n.-'l'.l'r'J'. i -.',r:ulu I.. tali che pll) 4 gl | J '._El!i o 1']||' iI ]:l|||:i|t|r|:||i:||- (il ]alr[.r]:-'
abbia esattamente un coefliciente dispari™. Di quale miniera si tratta?
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